
Classe virtuelle n°2 – 6e

Multiplications : Priorités opératoires
et résolution de problèmes

Programme :

1- Correction QL2 (priorités opératoires)

2- Séance de calcul mental (priorités opératoires)

3- Exercices : ex 97, 98 p 42 ; ex 66, 67, 69 p 37.



Correction du 

questionnaire en ligne









Multiplications
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 6e

Séance M29



Question n°1 :

Quelle est la priorité ?

20 – 4 x 2



Question n°2 :

Calculer : 

20 – 4 x 2



Question n°3 :

Quelle est la priorité ?

10 x (5 – 2)



Question n°4 :

Calculer : 

10 x (5 – 2)



Question n°5 :

Quelle est la priorité ?

5 + 4 x (3 – 2)



Multiplications
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 6e

Séance M29



Question n°1 :

Quelle est la priorité ?

20 – 4 x 2



Question n°2 :

Calculer : 

A = 20 – 4 x 2

A = 20 – 8

A = 12



Question n°3 :

Quelle est la priorité ?

10 x (5 – 2)



Question n°4 :

Calculer : 

B = 10 x (5 – 2)

B = 10 x 3 

B = 30



Question n°5 :

Quelle est la priorité ?

C = 5 + 4 x (3 – 2)

C = 5 + 4 x 1

C = 5 + 4

C = 9



Exercices d’application



Page 42 Exercice 97:

1 234,72 x 1,97 = 24323984

2 chiffres 

après la 

virgule dans 

le 1er facteur

2 chiffres 

après la 

virgule dans 

le 2e facteur

2 + 2 = 4 chiffres après 

la virgule dans le 

résultat dans le 2e

facteur

1 234,72 x 1,97 = 2432,3984



Page 42 Exercice 97:

347,8 – 150,775 = 197025

Piège c’est une 

soustraction

Il y a donc 3 chiffres après 

la virgule après la virgule

347,8 – 150,775 = 197,025

230,1 + 798,936 = 1029036

Piège c’est une 

addition

Il y a donc 3 chiffres après 

la virgule après la virgule

230,1 + 798,936 = 1029,036
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Exercice 98 :

ODG de la largeur : 15 m

ODG de la longueur : 30 m

ODG du périmètre :

P = 2 x 15 m + 2 x 30 m

P = 30 m + 60 m

P = 90 m

ODG de l’aire :

A = 15 m x 30 m

P = 450 m²
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Exercice 66 :

Les achats d’Hugo : 4,25 + 1,90

(C’est une priorité opératoire)

Ensuite on calcule ce qui lui reste 

en enlevant ce qu’on vient de 

calculer à 20 €

Soit C = 20 – (4,25 + 1,90)

Calculons l’expression C :

C = 20 – (4,25 + 1,90)

C = 20 – 6,15 

C = 13,85

Le vendeur devra rendre 13,85 € 

à Hugo. 



Page 37 Exercice 67 :

Il y a 4 étages au-dessus du rez-

de-chaussée, chacun mesurant 

3,12 m.

On calcule d’abord (priorité 

opératoire) la hauteur de ces 4 

étages : 4 x 3,12 m.

On soustrait ensuite la hauteur 

obtenue à la hauteur totale de 

l’immeuble.

D = 15,85 m – 4 x 3,12 m

Calculons l’expression D

D = 15,85 m – 12,48 m

D = 3,37 m 

La hauteur du rez-de-chaussée 

est d’3,37m.
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Travail pour le prochain cours

❑ Ex 69 p 37

❑ Se laver les mains

❑ Rester chez soi

❑ SE DETENDRE !

Bon courage et rendez-vous au prochain 

cours vendredi 20 à 9h30 !


